

没人打扰环境好 白鹭戏水金水河

提醒市民:白鹭胆小 只可远观

本报讯(记者 徐富盈 文/图)近日,有市民惊喜地发现,在紫荆山路金水河里,有几十只白鹭悠闲地觅食,河底清澈、波光粼粼,充满诗情画意。“这么一大群白鹭集体亮相金水河,十几年来第一次见到。”市民李先生说。



金水河飞来一群白鹭

昨日一大早,记者来到紫荆山路挨着地铁站的金水河边,远远望去,河面上果然有一群白鹭在捕食鱼虾,大约有40多只。经过几天雨水冲洗后,金水河水流平缓,水很清澈,这群白鹭悠闲自得。

据在附近保洁的环卫工赵师傅介绍,这段河道飞来白鹭有一段时间了,当初很少,有时一只,有时几只,现在一下子聚集这么多,还是第一次见。赵师傅说,金水河北岸曾经与紫荆山公园相通,因为修地铁才隔开。相对来说这里人迹罕至,非常安静,白鹭在此觅食,不会受到游客的惊扰。

三大优势 吸引白鹭来到闹市区

郑州市林业局野生动物救护站董站长称,白鹭出现在市中心,一是这里生态环境好,二是人为干扰少,三是食物丰富。

“白鹭的繁殖期是每年的4月~7月。白鹭有群居的习性,生性胆小,一般情况下会远离人群,此前常见于郑东新区的东风渠和西区的西流湖。它们能出现在市中心,与这些年政府大力开展植树造林,改善生态环境有很大关系。另外,市民保护野生动物的法律意识有了很大提高,食物丰富又不受干扰,它们当然愿意来。”董站长说。

董站长提醒大家:“白鹭是野生鸟类,它们会自主觅食,不需要人工投喂。白鹭生性胆小,大家看到白鹭后,只可远距离观赏,不可过于靠近,否则,它们会飞走。”

据悉,白鹭在我国属于三有保护动物,即国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。

40年前收到50元救命钱 89岁老人寻找恩人吴玉琴

他们都在郑州烟厂工作过

本报讯(记者 汪永森 实习生 孔姝潼)“50元钱的恩情,让我们一家人记了几十年。现在我心里还是有句‘谢谢’想说给吴玉琴听。”昨日,89岁老人马文茂拨打本报热线96678,希望在有生之年找到恩人吴玉琴或其家人,为40多年前对方的无私帮助说声“谢谢”。

96678

郑州晚报热线群:27255753
郑州晚报身边客户端
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

马文茂曾为郑州烟厂职工,20世纪六七十年代,家里子女多,一家人的生活比较困苦,孩子们的衣食有时也会成为难事。他时常为养活一家人感到劳累。

“六七十年代,这些钱可不算少了。她和丈夫听说我的情况后,就让司机送到了我的家中。”马文茂老人回忆,20世纪60年代末,吴玉琴将自己家中的情况告诉了丈夫,两人商量后拿出了50元钱,专门让司机送到了自己家。这50元钱让一家人的生活支持了不止一个月。

今年已89岁的马文茂说,吴玉琴

当时是郑州烟厂财务科的会计,丈夫蔡先生曾任该厂厂长,后来又曾调往周口任职,两家人因为时空阻隔,慢慢少了联系。

“父亲一辈子都放不下这件事,我们一家也想通过晚报送上我们的感谢。”马文茂老人的儿子说,父亲年老体衰却一直念叨“感恩”,如何回报50元的救命钱已经成了老人的心病。

耄耋老人心怀感恩,念念不忘40年前的一段恩情,如果你有关于吴玉琴老人或其家人的信息,请拨打郑州晚报热线96678帮他们实现愿望。

独居老人突然昏迷 多亏有个好邻居



本报讯(记者 汪永森 实习生 孔姝潼 通讯员 田书峰 文/图)78岁的孙阿姨住在海滩街1号院3号楼,子女平时不在身边。邻居李女士没事常到她那里看一下,有事儿的时候更是主动帮忙照应。

昨日11时许,李女士照例到孙阿姨家想喊孙阿姨出来聊天,但叫了半天,孙阿姨的房间都没有动静。李女士意识到不对劲,赶快跑到院门口的金水区南阳路巡防中队巡防室寻求帮助。队员赵新

伟、宋景涛、景国建接到求助后迅速赶到现场。

到达现场后,巡防队员拍打房门并高声呼喊,但孙阿姨的屋里仍一点反应都没有。他们立即找来工具强行撬开房门。

房间里的孙阿姨因心脏病突发已经陷入昏迷,大家赶快拨打120急救电话求助。

急救人员赶到后立即展开救治,孙阿姨才得以脱离生命危险。